# "解剖麻雀"解决老百姓更多"急难愁"

### 区委书记王为人调研天原二村积水点改造



今年夏季三场台风暴雨带来的影响,让区委书记王为人几赴居民区,走进居民家中面对面了解小区积水和家中进水的情况。听到老百姓强烈的愿望和诉求,王为人觉得心里很不是滋味,决定把"推动老旧住宅小区积水点改造,提升城区精细化管理"作为他本次不忘初心主题教育活动的课题,回应群众的期盼,解决群众的诉求,立行立改。

确定课题后,王为人继续走访 小区、深入居民,多次组织居委会、 物业公司、相关职能部门和街道召 开座谈会和现场会,要求对标"利奇马"的高标准,研究制定全区29个积水小区"一小区一方案"的改造措施,并抓紧实施。同时,排摸全区易积水路段和小区,分析情况、找准结症、多想办法,从根源上推动问题解决。

仙霞街道天原二村小区也列 入了改造计划,第一排房屋的"局 部小包围强排"改造工程也已启 动,预计11月底前完成。小区的积 水点改造工程顺利推进后,作为区 委书记的王为人显然考虑得更多, 解剖麻雀从而以点带面解决全区 积水难题才是他真正想为老百姓做的。他表示,老旧住宅小区积水点改造工作,为解决区域内老旧住宅小区积水难题,提供了生动案例和有益经验,但从实际成效来看,要从全区面上解决积水难题,还需要系统考虑、统筹推进。他强调,住宅小区积水点治理,不仅是完善城市内涝治理体系,提升城市防汛减灾能力的重要环节,更是事关群众切身利益的民生工程,必须不忘初心、下定决心,早日解决。

(上海长宁)

### 区委常委、组织部长宋宗德调研党建引领业委会建设

11月1日上午,区委常委、组织部长宋宗德到仙霞街道调研党建引领业委会建设工作,连续召开了两场座谈会,听取仙霞街道调研党业委会换届和建设相关工作情况的汇报,并进行座谈。街道党工委书记魏震,街道党工委副书记、办事处主任周薇,区房管局副局长黄章贵等领导以及街道部分居民区党组织书记、业委会主任代表参加了会议。

座谈会上,与会人员就居民区

党组织如何把好业委会在换届中的人选关及存在的问题困惑、如何指导业委会发挥作用、街道在指导业委会换届工作中面临的主要矛盾问题和推动党的领导在业委会成立中有效实现的建议,以及如何进一步发挥职能部门作用指导街道对业委会工作实施监督管理中的瓶颈问题等进行了汇报和座谈。

区委常委、组织部长宋宗德在 座谈会上提出了两项工作要求:一 是要把好业委会换届人选关。业委会是否发挥作用关键在于"人",对业委会成员的把关关键在居区党组织,要通过换届及有针对性的培训,推动业委会发挥作用。二是要加强党建引领,充分发挥党员业委会成员作用。进一步探索通过推进居民区"两委"班子成员和业委会成员交叉任职,,并形成有效的运作机制,为更好地解决老百姓的急难愁问题提供保障。





#### 虹纺居民区 联合整治群租房



虹纺居委近期联合街道平安办、防火办、城管等,对小区内13个不法群租点进行整治。本次整治活动共历时三个多小时,执法人员当场拆除高低床近30张。居委、城管人员在场积极做好执法和维稳了相关法律宣传教育。此次联合整治有力打击了小区群租行为,赢得周边居民群众一致好评。群租房整治工作是一场长久的拉锯战,虹纺居民区将进一步巩固群租整治的成果,形成长效管理机制,各方共同努力,积极打造和谐平安小区。

#### 虹古居民区 外出"取经" 助推垃圾分类



虹古居委日前与遇见美好公益 发展中心共同组织社区志愿者,赴 南翔镇永翔居民区,学习垃圾分类 优秀经验。大家逐一参观了永翔居 民区定时定点分类投放点、智能垃 圾投放系统、垃圾分类宣传活动长廊、居委大楼等。志愿者们还了解到,永翔居委干部制作"红黑榜",每月数次总结垃圾分类情况。通过此次参观学习,志愿者们扩展了见识,大家有了一个领悟,就是用心地、快乐地做好志愿者工作才是真谛。

#### 虹霞居民区 上电影党课 悟初心使命

虹霞党支部近期开展"不忘初心、牢记使命"主题教育电影党课活动,组织支部党员走进虹桥艺术中心,观看新中国成立70周年献礼影片《我和我的祖国》。影片以7组短片的形式全面反映了从新中国建立到现在各个时间点,全国人民砥砺奋进、真抓实干所取得的历史性成就。影片结束后,每位党员同志都感到激动不已。大家在为伟大祖国高兴自豪的同时,表示要在社区里,不忘初心、牢记使命,为创造更多的"中国奇迹"献出自己微薄的力量。

#### 虹仙居民区 开展党员读书会

近日,虹仙居民区开展党员读书会活动,带领大家深刻理解"不忘初心、牢记使命"的文化内涵。在讨论环节,每位党员都分享了《习近平不忘初心牢记使命论述摘编》的学习体会,分享了对入党初心的认识,气氛庄重热烈。大家纷纷表示,作为党员,要牢记入党誓词,践行誓言,在家庭在单位在社会传播正能量,永远保持共产党员的先进性,为和谐社区建设添砖加瓦。整个学习活动让党员们收获颇丰,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

#### <sup>茅台新苑</sup> 参加柔力球比赛 展中老年风采



近日,茅新居民区柔力球队代表仙霞街道参加上海社区柔力球比赛。柔力球对于身体的柔软度要求较高,因此队员以女性为主。茅新柔力球队在队长的组织带领下,每天都要保证 2-3 小时的训练。最终,球队荣获上海市社区柔力球比赛三等奖,并有幸入围市总决赛。队员们表示,柔力球运动使人的眼、腰等部位得到了锻炼,视力、协调、反应能力都有所提高,期待有更多人体验柔力球队的魅力。

#### 虹旭居民区 体验非遗瓷刻

为进一步增强非遗艺术的知晓率和体验感,虹旭居民区近期开展了以"以瓷为纸,以刀代笔"为主题的非遗瓷刻体验活动。活动现场,老师首先为大家展示了瓷刻作品,并介绍了制作瓷刻的特殊工具、使用时的注意事项。随后,老师带领现场居民制作瓷刻作品。瓷刻是考验耐心的艺术,敲击的力度尤其关键。大家在老师的指导下,每一道制作工序都能有条不紊地进行。通过一个多小时的制作,大家体验了亲手制作瓷刻作品的乐趣,对非遗瓷刻艺术有了新的认识。

## **第**上区扫描 //-

#### "职"为遇见你 <sup>仙霞举办"乐业上海"招聘会</sup>



11月8日,街道社区事务受理 中心举办了"乐业上海"招聘活动,为社区高校毕业生、社区失业 无业人员及各用工企业搭建供需 服务平台。

此次活动邀请了上海鑫特飞物业管理有限公司、天山电影院、长宁人力资源有限公司等7家用工企业,提供岗位涉及10多个类型,包括服务类、技术类、管理类、销售类等,总计提供岗位达80余个。同时为进一步促进社区失业无业人员就业创业,招聘活动期间邀请了区就业指导专家团的老师进行现场指导,并设立了创业、社保、培训等政策服务内容,有针对性地为社区青年提供就业创业、职业指导、社会保障等各类政策咨询。据统计,活动共有50多名求职者参加、现场达成初步就业意向11人。

(社区事务受理中心)

#### 仙霞举办 社区健康大讲堂

日前,仙霞街道、仙霞街道社 区卫生服务中心举办"2019年仙 霞街道社区健康大讲堂活动", 特邀华东医院呼吸科主任李向阳 进行"COPD的防治"讲座。健康管理小组代表、咨询员、志愿者及各小区居民100余人参与了本次活动。

授课内容从"什么是COPD?""COPD会带来什么负担?""什么原因会引起COPD?"等五大方面进行讲解。李向阳主任现场讲述生动有趣、通俗易懂,娓娓道来,听众们踊跃提问,频频互动。活动获得了社区居民的欢迎和支持。 (社区卫生服务中心)

#### 手作体验 阿姨秒变"老银匠"



近日,为丰富社区老年人生活,使退休生活不再单调,仙霞社区文化活动中心举办了一场"银饰手作体验活动"。

活动现场,老师向居民们介绍了本次手工活动的大致内容、具体操作步骤和注意事项,鼓励大家发挥自己的创意和想象,制作出真实而又富有情趣的成品。在老师的指导下,老年朋友们用简单的工具做出了叶子、爱心等形状的简单银饰。大家沉浸在手作工艺的世界中,经过自己的努力,老人们都成功制作出了满意的作品,露出了开心的笑容。这种轻松、愉快的社区活动极大地丰富了社区老人们的退休生活,受到老人们的喜爱。 (文化活动中心)